

## Nuestras tropas han consolidado en el día de hoy las posiciones conquistadas en los distintos frentes

### Las emisoras extranjeras siguen dando cuenta de la sublevación de la guarnición de Lérida

#### El glorioso general Franco, nuevo Jefe de Estado, es garantía de la eficacia de la Nueva Era que se inicia en nuestra nación

No se ha cogido de sorpresa este nombramiento y más desde que, el bravo coronel Yagüe anunció desde el balcón del cuartel General, ya por territorios totalmente ocupados por el enemigo, la conquista de pueblo por pueblo, la toma de ciudades tan solidamente amuralladas como Badajoz y Toledo o una fuertemente atrincherada como Maqueda, para no hablar de otros episodios de esta lucha épica y todo con tan escaso número de bajas y con tan inverosímil rapidez, poco más de dos meses en una reconquista semejante a la musulmana que duró tantos siglos, colocan el nombre del general Franco a la altura de nuestros más invictos caudillos y en el plano de Pétain y Badoglio, mereciéndole el Gobierno de la nación como a Napoleón la diadema del imperio de Francia.

Más no son estos méritos, con serlo más que suficientes, los que hacen augurar el éxito del nombramiento. No es Franco sólo el militar; es todo un hombre de gobierno, que no es precisamente el que sabe enrañar las dotes del gobernante con ciceronianos discursos; porque con retórica no se gobiernan los pueblos, ni con la astucia diplomática, la osadía política o la frialdad sin enrañas las dotes del gobernante digno, sino la inteligencia clara, la voluntad firme, la rectitud sana y sobre todo el patriotismo, los que hacen conquistar al jefe de un Estado la simpatía general y la confianza de los subditos y el que su autoridad se imponga sin violencia por ser universalmente reconocida por todas las clases sociales y estar su reputación muy sobre todos los partidos.

Gloria es para nuestra ciudad este nombramiento, por haber tenido el honor de albergarle durante la campaña redentora de nuestra nación. Hemos dicho que él añade el hilo de la España grande y es un honor de Extremadura el haber sido huésped del gran Carlos V, en el ocaso de su vida y del invicto general en la aurora de su Estado. Hay en nuestra ciudad una lápida en la casa solariega de los Gólfines que recuerda la estancia en ella de la reina Católica. Esperamos que en la señorial morada del antiguo marqués del Reino hoy de los Montenegros, en donde hoy se hospeda el Salvador de España se perpetúe el recuerdo en suntuosa lápida adquirida por suscripción popular. Será una muestra más de nuestra proverbial hidalguía.

La serenidad y fortaleza de espíritu en las contrariedades del primer momento, en que todo se conjuraba contra el movimiento, por la traición de la marina y de la aviación, elementos tan capitales en las luchas modernas; la deserción y deslealtad de no pocos jefes y cuerpos, la indecisión que en los más leales suelen causar siempre las primeras vacilaciones, motivos eran más que suficientes para infundir en el corazón más esforzado el temor y el desaliento. Sólo el permanecer firme en aquellas circunstancias, de la medida de la grandeza de su alma y el temple de su espíritu y todo esto dirigido por su gran entendimiento.

Pues, ¿qué diríamos de la pericia y el tino de la actual campaña, que como ha dicho algún técnico extranjero le coloca a la cabeza de los primeros estrategas del mundo. Gloria será de nuestra ciudad el que desde la señorial morada de uno de sus románticos rincones medievales se hayan movido los peones del tablero de la lucha en todos los frentes y que en tan difícil y complicada lucha con su enemigo interior y dueño de todos los resortes del gobierno y con todos los elementos modernos, de guerra, obtenidos por el oro robado a nuestros Bancos y por el decidido apoyo de naciones poderosas y con tanta profusión de hombres, no haya habido ni el más pequeño retroceso ni el más ligero

fracaso; porque todo estuvo previsto y se dejó un cabo suelto. La marcha de Sevilla a Madrid, por territorios totalmente ocupados por el enemigo, la conquista de pueblo por pueblo, la toma de ciudades tan solidamente amuralladas como Badajoz y Toledo o una fuertemente atrincherada como Maqueda, para no hablar de otros episodios de esta lucha épica y todo con tan escaso número de bajas y con tan inverosímil rapidez, poco más de dos meses en una reconquista semejante a la musulmana que duró tantos siglos, colocan el nombre del general Franco a la altura de nuestros más invictos caudillos y en el plano de Pétain y Badoglio, mereciéndole el Gobierno de la nación como a Napoleón la diadema del imperio de Francia.

Más no son estos méritos, con serlo más que suficientes, los que hacen augurar el éxito del nombramiento. No es Franco sólo el militar; es todo un hombre de gobierno, que no es precisamente el que sabe enrañar las dotes del gobernante digno, sino la inteligencia clara, la voluntad firme, la rectitud sana y sobre todo el patriotismo, los que hacen conquistar al jefe de un Estado la simpatía general y la confianza de los subditos y el que su autoridad se imponga sin violencia por ser universalmente reconocida por todas las clases sociales y estar su reputación muy sobre todos los partidos.

Gloria es para nuestra ciudad este nombramiento, por haber tenido el honor de albergarle durante la campaña redentora de nuestra nación. Hemos dicho que él añade el hilo de la España grande y es un honor de Extremadura el haber sido huésped del gran Carlos V, en el ocaso de su vida y del invicto general en la aurora de su Estado. Hay en nuestra ciudad una lápida en la casa solariega de los Gólfines que recuerda la estancia en ella de la reina Católica. Esperamos que en la señorial morada del antiguo marqués del Reino hoy de los Montenegros, en donde hoy se hospeda el Salvador de España se perpetúe el recuerdo en suntuosa lápida adquirida por suscripción popular. Será una muestra más de nuestra proverbial hidalguía.

La serenidad y fortaleza de espíritu en las contrariedades del primer momento, en que todo se conjuraba contra el movimiento, por la traición de la marina y de la aviación, elementos tan capitales en las luchas modernas; la deserción y deslealtad de no pocos jefes y cuerpos, la indecisión que en los más leales suelen causar siempre las primeras vacilaciones, motivos eran más que suficientes para infundir en el corazón más esforzado el temor y el desaliento. Sólo el permanecer firme en aquellas circunstancias, de la medida de la grandeza de su alma y el temple de su espíritu y todo esto dirigido por su gran entendimiento.

Pues, ¿qué diríamos de la pericia y el tino de la actual campaña, que como ha dicho algún técnico extranjero le coloca a la cabeza de los primeros estrategas del mundo. Gloria será de nuestra ciudad el que desde la señorial morada de uno de sus románticos rincones medievales se hayan movido los peones del tablero de la lucha en todos los frentes y que en tan difícil y complicada lucha con su enemigo interior y dueño de todos los resortes del gobierno y con todos los elementos modernos, de guerra, obtenidos por el oro robado a nuestros Bancos y por el decidido apoyo de naciones poderosas y con tanta profusión de hombres, no haya habido ni el más pequeño retroceso ni el más ligero

#### LOS GENERALES ESPAÑOLES DEBEN COMPARECER EN MADRID—TAMBIEN DEBE COMPARECER GIL ROBLES

La «Gaceta de Madrid» publica un edicto en el que pide que comparezcan en Madrid, bajo severas penas de no hacerlo, todos los generales que intervienen en el movimiento salvador de España y el profesor Gil Robles.

N. de la R.—La «Gaceta de Madrid» a este paso será el diario humorístico más gracioso del mundo.

#### DONATIVOS DE ORENSE

Burgos.—Se encuentra en Burgos una comisión, integrada por el presidente de la misma y varias señoras gallegas que han venido a poner a disposición de la Junta de Defensa veinte mil kilos de café y 20 kilogramos de oro, donativo que hay que añadir a las cuantiosas aportaciones que especialmente en especie ha enviado la provincia gallega y española.

#### LA FALANGE ACTIVA

Pamplona.—Continúan organizándose con mucho entusiasmo las columnas de falangistas formadas por jóvenes de esta ciudad y de la provincia y que saldrán a las órdenes del coronel Sagardía, probablemente el miércoles, para Burgos con dirección a los objetivos que el mando indique.

#### DETALLES DE LA OCUPACION DE ED HERRADON

Avila.—Esta operación, que fue un nuevo triunfo de España, se inició a las diez de la mañana, hora en que salieron nuestras fuerzas del Boquerón. Desplegaron las tropas yendo los falangistas de Valladolid en los flancos y las fuerzas del Ejército, procedentes de Galicia, en el centro de la línea.

Como eje del avance se tomó la carretera que atraviesa el pueblo. A pesar de la obstinada resistencia que opuso el enemigo en diversos lugares, se lograron todos los objetivos, y aproximadamente a las cinco de la tarde nuestros falangistas y los bravos soldados gallegos, entraban en las calles del pueblo.

Los escasos vecinos que quedaban recibieron a las tropas con delirio y entusiasmo inenarrable. Los rostros expresaban el contentamiento su tortura moral. Con empíar nuestra bandera roja y guadales parecía un sueño.

Una mujer, recio ejemplar de la raza, se abrazó al comandante de las fuerzas, entre riente y llorosa, gritando: ¡Vivan los salvadores de nuestras vidas y de la de nuestros maridos e hijos! Se causaron al enemigo bastantes bajas vistas, mientras que por nuestra parte solamente un herido leve de arma corta que hubo que evacuar.

#### UNA NUEVA VICTORIA DEL REQUETE

Burgos.—Entre los timbres de gloria del Requeté hispano ha de ocupar lugar preeminente, no tanto por la magnitud de la conquista, como por la brillantez con que se llevó a efecto la operación que los bolinas rojas de Sencillo realizaron pocos días hace.

El hecho de tomar Bricia y Cilleruelo de Bricia, dada la fuerza que el enemigo oponía era algo de lo que humanamente llamamos imposible; mas no lo fue así para el Requeté, ya que 70 bolinas rojas mandados por un alférez, fueron más que suficientes para poner a los rojos en vergonzosa fuga.

#### DESMINTIENDO BULOS

Jaca, 30 (4 tarde).—Las emisoras rojas han lanzado hoy la noticia de que Montearagón y Estrecho Quinto

habían caído en poder de los marxistas y destruido a una columna de Huesca.

Podemos desmentir de la manera más rotunda semejante bulo. Los marxistas por lo visto, ya que no de otra manera, quieren ganar la guerra.

#### LOS CABESTROS

Durante todo el día de hoy las estaciones rojas, en las que por lo visto debe haber manadas de cabestros se han dedicado a agitar sus cuernos para impedir las emisiones de las radios de Burgos y Tetuán.

Per algo será. Paclencia. Ya llegará hora de quebrarles algo: los cuernos y lo otro.

#### EL ALCAZAR, EDIFICIO DE CULTURA, DICE GOEBELS

Berlin.—De Atenas comunican que el señor Goebels recibió hoy a los representantes de la Prensa griega y a los periodistas alemanes que hacen información de su viaje.

Goebels estaba extraordinariamente satisfecho del momento político internacional, y dijo que actualmente luchan en el mundo dos doctrinas. Una que pugna por el mantenimiento de la cultura, la civilización y el respeto mutuo; y otra, por todo lo contrario. Añadió que en Grecia ni en ningún país en el que triunfen los que susenan las ideas de la primera doctrina podrá suceder lo que en España, donde el propio Gobierno ha ordenado el bombardeo de un edificio de alto valor histórico y artístico. El Alcazar, ya recuperado por las tropas nacionales en España, era un edificio de cultura y nada mejor para dar idea de la barbarie comunista que el que ha sido monstruosamente bombardeado e incendiado.

#### LOS JEFES Y OFICIALES FUSILADOS POR LOS MARXISTAS

Burgos.—La Junta de Defensa Nacional ha dispuesto que por las autoridades militares de las plazas últimamente ocupadas, se instruya una información por cada jefe u oficial fusilado por los marxistas en las mismas, con el fin de averiguar la actuación de cada uno en relación con el movimiento nacional y poder determinar en su día, una vez terminado el procedimiento, el derecho que pueda tener su familia a la pensión que haya de señalarsele.

#### EL GOBIERNO DE MADRID ANTE LOS PAISES DE EUROPA

Jaca.—Con la huida de los ministros rojos de la capital de España, la situación del Gobierno de Madrid queda abiertamente definida. Ningún país de Europa lo reconoce ya, si no es Rusia, en su afán de seguir queriendo adueñarse de España.

#### LA TOMA DE TOLEDO VISITA POR UN PERIODISTA PORTUGUES

Lisboa.—El corresponsal de un periódico portugués, que presenciado la acción llevada sobre Toledo por las tropas nacionalistas, dice, que estas entraron por la puerta de Visagra, y que la primera en entrar fue la columna que mandaba el coronel Miclan. Media hora después se luchaba intensamente en las calles de Toledo.

Enseguida salieron los defensores del Alcazar y arremetieron con los rojos a los que diezmaron considerablemente.

También salieron los heridos, que al grito de Viva España, recibían a los libertadores.

Las mujeres se arrojaban y elevaban plegarias al cielo, en acción de gracias por haber enviado los libertadores.

#### Listas en el Cuartel General

Con motivo de la acertada designación del Excmo. Sr. don Francisco Franco Bahamonde, para el cargo de Jefe del Estado y generalísimo de los Ejércitos de España, se han puesto al público unas listas en el

Cuartel general de esta capital, donde todos los cacereños deben acudir a expresar su satisfacción por tan feliz nombramiento. ¡Cacereños, que no falte ni uno solo! ¡Viva España!

La artillería estuvo haciendo fuego toda la tarde cesando al caer de esta.

#### SOBRE EL DESASTRE DEL «GRAVINA»

Comunican que 16 supervivientes del buque pirata «Gravina» que ayer fué atacado por nuestro «Almirante Cervera» y obligado a retirarse a Casablanca, fueron recogidos por un barco francés.

#### EN GIBRALTAR HUBO ALARMA ANTE EL CANONEO DE LOS BARCOS

Gibraltar.—Ayer se oyó de repente un cañoneo en la parte Sur de esta población, estallándose a consecuencia los cristales de las casas particulares.

Se supo luego que nuestro crucero «Canarias» había hundido al «Almirante Ferrandiz» y que el «Corvete» había obligado al «Gravina» a retirarse a Casablanca deshecho.

#### LO QUE DICEN DOS EVADIDOS DE LAS FILAS ROJAS

Coruña.—En el comunicado oficial del Ejército del Norte se dice, que entre el armamento se encuentran recogidos al enemigo multitud de fusiles mejicanos.

Dos hombres se han pasado de las filas rojas y han llegado a Oviedo, donde han contado el estado de oficiales y robos, a que se encuentran entregados los marxistas.

En las inmediaciones de Oviedo, a unos 15 kilómetros de distancia de la capital, se encuentran los nacionalistas; multitud de cadáveres rojos, víctimas del fuego de nuestras columnas gallegas. Estas no respetan a los marxistas y los hacen carnicas con consecuencias.

#### SOBRE LA SITUACION EN OVIEDO

La estación de Oviedo, que ayer no contestaba a las llamadas según la Radio Madrid, ha manifestado que era tal el exceso de trabajo que pesaba sobre ellos, que les resultaba imposible.

La normalidad en la capital de Asturias, es absoluta y ayer no se disparó ni un solo tiro.

#### VAYO SE NIEGA A COMBATIR

Se sabe que el célebre «Vayito», el de los buenos días pasados

en Mallorca, se niega a ir al frente ante las exigencias de los marxistas, y dice que sólo actuará como asesor técnico, pero jamás volverá a intervenir en los combates directamente. ¡Cuando veas las barbas de tu vecino... e.e.

#### LOS OBREROS DE MOSCU TRABAJAN PARA LOS MARXISTAS

Moscú.—Los obreros de fábricas y talleres de Rusia dejan una hora de trabajo diaria para los obreros marxistas españoles.

#### EL PUERTO DE MALAGA ES NUEVAMENTE BOMBARDEADO

Valladolid.—Se sabe que la aviación nacionalista ha bombardeado de nuevo el puerto de Málaga.

#### LO QUE HAN HECHO LOS ROJOS EN TOLEDO

Burgos.—Se sabe que en Toledo los rojos asesinaron a 86 sacerdotes, los padres Carmelitas y más de 600 personas de derecha.

El robo y el saqueo llevado a cabo por los marxistas ha sido extraordinario.

Han sido robadas las alhajas de la Virgen del Rosario, patrona de Toledo.

Esta mañana han sido evacuados algunos heridos que quedaban en el Alcazar y han salido también cinco Hermanas de la Caridad que se hallaban en el refugio.

#### LAS EMISORAS EXTRANJERAS CONFIRMAN LA SUBLEVACION DE LERIDA

Radio Tenerife comunica que las emisoras extranjeras han comunicado todas la confirmación de la sublevación de la guarnición de Lérida.

#### MARTINEZ BARRIOS QUIERE RENDIRSE

Lisboa.—Se dice que Martínez Barrios haya hecho gestiones con los demás ministros del Gobierno de Madrid par atratar de rendirse ante el empuje de las tropas nacionalistas.

### «MUSEUM»

SANTO DOMINGO, 3. COLEGIO DE 2.ª ENSEÑANZA. TELEFONO N.º 177

Dirigido por D. Ponciano M. González, Dr. en Letras

Preparación para las asignaturas del Bachillerato

Profesorado titulado Moderno material de enseñanza

Las alumnas, completamente separadas de los alumnos, disponen de locales y clases independientes.

Honorarios mensuales: Primer curso ..... 30 pesetas. Segundo curso ..... 35 » Cursos siguientes ..... 40 »

Nota importante: Los alumnos matriculados en este Centro tienen opción a clases gratuitas durante el verano.

Internado para alumnos del Bachillerato, instalado en lujoso y moderno edificio, Plaza del Duque, 13.

Comedor con mesas independientes. Cuarto de baños. Agua caliente en todos los pisos.

Pensión mensual (incluida la enseñanza) 155 pesetas

NOTA.—Las clases darán principio el día 2 de Octubre

#### INTERNADO PARA SEÑORITAS A CARGO DE RELIGIOSAS

Desde 1.º de Octubre se admiten Señoritas en el internado de este Centro.—Internas y externas en el estudio y en las clases de Instituto estarán acompañadas por Religiosas y Señoritas tituladas.—Clases especiales y exclusivas para alumnas

#### PARVULOS.—1.ª ENSEÑANZA PARA NIÑAS PAIDEUTERION CENTRO DE ENSEÑANZA

Plaza de la Concepción, 8. Teléfono, 468

INGRESO EN EL INSTITUTO.—SEGUNDA ENSEÑANZA

**AYUNTAMIENTOS**  
**LUIS TERRON MIRON**  
Agente de Negocios Matriculado  
Oficinas: Cuesta del Maestró, 12  
**CACERES**

# Para la historia de la Guardia Civil

## Los de Albacete escriben con su sangre la página más gloriosa

### Sublevados.-En poder de las fuerzas rojas.-Eran asesinados y después robados.-"Ya os afeitarán mañana".-Los marineros del "Jaime I".-En Palma en la columna de Vayo.-La derrota de Vayo y los suyos.-De Palma a Barcelona, Getafe.-¡Son nosotros!-Llegan más guardias civiles libertados

Por si no fuera lo suficiente meritoria la página que desde su fundación, día a día, ha ido escribiendo con la tinta roja de su propia sangre, el cuerpo, tantas veces gloriosos de la Guardia Civil, en estos días definitivos en los que sobre el suelo español se está escribiendo para siempre la nueva historia de España, no habían de faltar, para plasmar de una manera exacta su recta conducta los caballeros del tricorne, los primeros mártires inmolados en el altar de la Patria en esta guerra fratricida y en los sangrientos tumultos desencadenados de cinco años aca, y lo que es cien veces peor, amparados desde el Poder.

Decir guardia civil era decir España. Y esto no se consigue con palabras ni con espectáculos; esto únicamente se consigue con hechos de heroísmo de los que a diario nos han dado muestras por estas tierras españolas, bajo la intemperie y bajo las asechanzas de los criminales de oficio, porque eran los únicos que les hacían respetar o temer las leyes orgánicas de la Nación.

#### EN LA COMANDANCIA DE VALLADOLID

Por el recogido jardín de esta Comandancia, en esta mañana de sol tímido, pasean unos guardias civiles heroicos.

Con gran amabilidad soy recibido por ellos. Se alegran de que la odisea que ellos han vivido la conozca el pueblo español, no por vanidad, sino para que se tenga en cuenta a la hora de la justicia. Sólo me piden una cosa. Y es que sus nombres no figuren en este relato por si ello pudieran a sus familias que por desgracia están en territorio rojo.

Sentados sobre unos camatros comienza el relato.

Lector: si sientes en tus mejillas el dulce frío de la lágrima no llores. Ellos tampoco lloran a los que cayeron.

Los que mueren por España no piden lágrimas.

Morir por España es un acto de servicio.

#### LA SUBLEVACION

—El día 19—nos dice uno de ellos—las fuerzas de la Guardia Civil de Albacete nos sublevamos a favor de España. Eramos 400 entre guardias y oficiales. Todos con el anhelo de sacrificarlo todo por España, no dudamos ni un momento. La primera actuación fué detener al gobernador e incautarnos de las armas que iban a ser entregadas a los rojos. En pocas horas tomamos la plaza.

Hasta el día 25 fuimos dueños de la situación. Copamos una batería y dos camiones, uno con bombas y otro con espoletas, e hicimos prisioneros a los artilleros; los oficiales huieron en un taxi.

Derribamos con fuego de fusilería un avión. Copamos una columna de artillería, opedernádonos de una pó el "S1" y a unas treinta millas

batería, cuatro cañones y uniéndonos a nosotros el comandante y dos tenientes.

Por todo esto, el glorioso general Franco, nos felicitó por medio de la "radio" diversas veces, confortando nuestro ánimo que era excelente.

—La cosa iba bien ¿eh?

—Hasta aquí muy bien; pero el día 25 una nueva columna compuesta de dos baterías, infantería de Marina, carabineros guardias de Asalto y milicias—en total unos 4.000 hombres—, y protegidos por cinco aviones, nos atacaron a fondo. Cinco días resistimos a esta columna en las cuales la aviación descargó más de 300 bombas.

En vista que a nada conducía la resistencia, ya que carecían de aviación a más ser un ejército muy superior en número hubieron de rendirse dando comienzo a una amarga etapa de martirios.

#### PRISIONEROS DE LOS ROJOS

—Una vez desarmados—continúa nuestro interlocutor—fuimos hechos prisioneros en el cuartel. El día 27 de madrugada salimos en calidad de detenidos para Alicante, escoltados por fuerzas de carabineros. En la estación, los marxistas nos recibieron con los puños en alto haciéndonos objeto de los más soeces improperios contra nosotros y contra nuestras familias, algunos se esforzaban en pedir nuestras cabezas. Ya en Alicante fuimos encarcelados en el vapor "S1" barco mercante. Fuerzas de carabineros y milicianos se apoderaron de todo cuanto llevábamos. Nos quitaron dos máquinas de escribir, una fotográfica, pumias estilográficas y algún dinero.

—¡Claro! Cada uno a su oficio. Ellos sonríen levemente ante mi ocurrencia inocente.

—El día 7 de agosto fuimos trasladados a las bodegas del "S1" y zarpamos con rumbo a Cartagena.

—¿Y de comer?

—Malísimo. Cada tres días suministraban alimento. De treinta días que estuvimos en su poder solamente comimos diez.

—¡Mal les trataron a ustedes!

—El día 13 pedimos un barbero, pues llevabamos sin afeitarnos desde que nos hicieron prisioneros, y un cabo de Marina nos contestó: «Ya os afeitarán mañana...»

—¿Y fué?

—El día 14 con motivo de la entrada del "Jaime I" con graves averías, al anochecer se nos dijo que íbamos a ser conducidos al penal de Cartagena. Salí un grupo de diez...

En el profundo de la hora vespertina rasgó el silencio el ruido sordo de unos disparos. Todos miramos llenos de indignación... ¡Habían sido asesinados.

Uno de mis interlocutores, rojo de ira, ha exclamado: ¡Cobardes!

#### ASESINATOS EN ALTA MAR

—Sobre las once de la noche zarde de artillería, opedernádonos de una pó el "S1" y a unas treinta millas

del puerto se nos dijo que pasaríamos de la bodega de proa a la de popa. El traslado fué hecho por parejas. Eran momentos de ansiedad. A nuestros oídos llegaron voces de auxilios: «¡Salvadme, marineros... y pronto oímos plac... ¡Era uno de los nuestros que caía al agua después de ser asesinado!

En este momento todos se han quedado rígidos. Por las mejillas de los bravos guardias civiles ruedan lágrimas de venganza. Otro guardia nos dice: «A un hermano de esos dos compañeros lo arrojaron al mar después de tenerlo medio muerto...»

—¿Y cayeron muchos?

—Bastantes. Las primeras víctimas fueron cuatro compañeros enfermos; fueron arrojados al mar entre el regocijo de la tripulación. No faltó quien dijo: «La mejor medicina para la enfermedad vuestra...»

—¿Y us'edes, qué hicieron?

—¡Protestamos. Uno de los nuestros dijo que él iría a comprobarlo y nos daría la respuesta. La respuesta fué que no lo volvimos a ver. ¡Lo asesinaron también! Entonces nos negamos a salir y los marxistas quisieron asfixiarnos. Cerraron herméticamente los huecos respiratorios de la bodega. Cuando estábamos ya en trance apurado, aprovechando unas barras de hierro que allí había sacamos asillas y dimos la voz de poner fuego al barco. Esto no nos salvaba de una muerte segura pero moríamos y con nosotros toda la tripulación.

—Y ante la actitud de us'edes, ¿qué hicieron los marxistas?

—Despusieron su actitud y regresamos al puerto de Cartagena.

—¿Así que eran asesinados?

—¡Algo peor. Les daban un garrotazo; después los robaban y en esta estado eran arrojados al mar. En esto perdimos los comandantes, cinco capitanes, nueve oficiales y el resto hasta cincuenta y tres, cacas de tropa.

Después vimos a los marineros, luciendo las a'ahajas y objetos de los asesinados.

—¿Quién realizó estos asesinatos?

—Los marineros del "Jaime I".

Hay una pausa y continúa el relato.

—Desde Cartagena, el día 15 de agosto, fuimos a Almería y allí estuvimos hasta el día 17 que salimos para Mahón, llegando el día 19. Allí teníamos pensado fusilarnos en masa bajo pretexto de que eramos curas vestidos de guardias civiles, acusándonos de haber robado el Banco de España.

—¿Y afortunadamente no se realizó?

—No. Entonces nos propusieron que podíamos ir con ellos al frente de Mallorca o de lo contrario seríamos fusilados. Y aceptamos lo primero. El día 23 salimos para la isla mayorquina, desarmados. Llegamos el día 27. Allí nos entregaron un arma-

mento malísimo. Como no les ofrecíamos mucha confianza fuimos divididos en grupos pequeños en tanto hacamos méritos para grangearnos su confianza.

#### EN LA LINEA DE FUEGO EN PALMA DE MALLORCA

—Y ya en la Isla, ¿fueron más afortunados?

—Allí sufrimos la derrota mayor que puede imaginarse. ¡Claro nosotros, encantados! Desembarcamos al abrigo de la costa. El fuego iba dirigido al cuartel del general de Vayo, que estaba un kilómetro más atrás.

—¿Y la actuación de los isleños?

—Extraordinaria. Aquello no hay quien lo tome. Está fortificado de tal manera que todos los esfuerzos serán inútiles.

—¿Enonces están seguros los mallorquines?

—De todo punto. Era poco enemigo para ellos.

—Y de Vayo, ¿qué me dicen ustedes?

—De tal sujeto, mejor no hablar. Es un borracho un inepto. Imagínese usted lo que puede dar de sí tal elemento. Entre el número de tonterías que le oíamos decía una vez que la aviación nacional era inofensiva, que no arrojaba bombas, sino bidones de gasolina... Pero cuando la aviación zumbaba, é era el primero en ponerse a salvo. Nosotros pudimos comprobar la potencia de las bombas, pues hacían hoyos de seis o más metros. ¡Ah!, también decía que «al que encontrara con un escupatorio lo mataría como a un conejo».

—¿Y nuestra aviación?

—Magnífica. Un caza derribó a tres hidro y mató al capitán Freire. Desde este momento no volvimos a ver más aviones rojos. Sin embargo, todos los días recibíamos la «visita» de tres trimotores nacionales que nos bombardeaban inensamente.

—¿Leían ustedes algo de la situación de España?

—Allí se amante leíamos una hoja de combate, editada por Vayo. En ella decía que avanzamos; que el enemigo no tenía víveres, y lo cierto era que en los días que allí estuvimos, y que en la línea de fuego veíamos grandes rebaños de abejas.

—¿Y la comida de us'edes?

—Mala y muy poca.

—¿Y qué me dicen de la retirada?

—El motivo fué el siguiente: Cansados los milicianos de esperar aviación y material de artillería, y como ése no llegara, presentaron un ultimatum a Vayo diciéndole que si en el plazo de veinticuatro horas no recibían el citado material, se volverían a España. El capitán les dijo que era inútil tal intento, pues carecían de barcos, a lo que contestaron los marxistas que arrojarían al mar a la oficialidad.

—¿Se hizo la retirada al fin?

—Sí, el día 4 de septiembre, abandonamos la isla dejando más de 1.500 muertos y regresamos a Barcelona en unión del 19 Tercio.

—¿Y de allí?

—A Getafe. Todas las fuerzas que sobrevivimos la derrota, donde estuvimos un día. En Getafe se dividió la columna para desfilas sobre Madrid 250 con jefes y oficiales y con todo el material de guerra y el resto—unos 700—fuimos enviados al frente de Pego—nos a las órdenes del recién ascendido teniente coronel Rubio. Este nos dijo:

—«Sé que us'edes son sublevados

LA SEÑORITA

**Doña Emilia Sánchez López**

Falleció en Guijo de Galisteo

EL DIA 25 DE SEPTIEMBRE DE 1936

a los 20 años de edad

D. E. P.

*Su desconsolado padre don Luis Sánchez Moreno; sus hermanos Hortensia, Alfredo, Félix y Dionisio, (ausentes); su abuela doña Satura Guerrero; tíos, primos y demás parientes,*

Fuegan a sus numerosas amistades se dignen encomendar su alma a Dios, por cuyo acto de caridad les vivirán eternamente agradecidos.

(No se reparten esquelas)

e intentarán pasarse al enemigo en la primera ocasión; yo les advierto que en cuanto uno se pase fusilaré a los que quedan»

Los de Albacete fuimos mandados a Boquerón y vigiladísimos por los rojos.

—¿Y se pasaron?

—El día 16 por la mañana, en la primera ocasión que tuvimos.

—¿Muy contentos de estar en Valladolid?

—Imagínese usted. Dos meses de lucha, durmiendo en el suelo, y condenados a muerte a todas las horas. ¡Cuánlo hubiéramos agradecido, créame usted, que nos hubieran fusilado el primer día; pero todo pasó. Estamos en Valladolid, contentos y tristes. Nos pesan mucho los compañeros asesinados y arrojados al mar... Ahí tiene usted a esos dos compañeros que vieron cómo asesinaban a un hermano y lo arrojaban al mar...

Un silencio de cementerio puso fin al relato.

Como español, mi admiración por ellos.

Su sangre derramada por la salvación de la Patria no podía ser esteril.

¡Guardias de Albacete, que todo lo sacrificásteis por España, ¡oor! ¡Que la sangre de los vuestros sea el adicte de este glorioso resurgir! Los grandes episodios de la Historia sólo se escriben con sangre...

DANIEL GARCIA BENITO

## De la Audiencia

SALA DE LO CRIMINAL

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA

ESTAFA

Causa procedente del Juzgado de Instrucción de Garrovillas, que se sigue contra el procesado Juan Guerra Puerta, por el delito de estafa.

Defiende al procesado el letrado señor Madrigal y está representado por el procurador señor Solís.

Corresponde la potencia al magistrado señor Rivas.

Están citados para la celebración de la vista seis testigos.

Secretaría del señor Barca.

## Se arrienda

A pasto, labor, montanera y cabreril, todo junto o separadamente para disfrutarlo desde esta fecha la dehesa «Corral de los Toros» situada en el kilómetro 31. Carretera Cáceres a Badajoz. Para tratar Parrras, 37 principal. Alfredo Arévalo (Cáceres).

## Aurelio Torremocha

DENTISTA

Plaza de la Concepción, 27, pret. Telf. 278

## PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR D. Angel Jiménez Santos

Inspección Municipal Veterinario

Falleció el día 1.º de Octubre de 1935

a los 43 años de edad

Después de recibir los Auxilios Espirituales

D. E. P.

Sus desconsolados hermanos doña Trinidad y don Marcelo; hermanos políticos don Tomás Polo y doña Juana González; sobrinos, tíos, primos, demás parientes y amigos,

Suplican una oración por el eterno descanso de su alma.

ROSENDO CASO

Feble Iglesias, 8. CÁCERES

## El calor está vencido

Así se lo proponían nuestros ojeamientos deportistas, que incansables han conseguido instalar la magnífica piscina que nos hará leve y soportable las fatigosas torturas del excesivo calor en nuestra ciudad, que de al extraordinario empuje y firme interés de la Casa «La Muelleca», que, como siempre, atañese a presentar a su distinguida clientela los artículos de más novedad, no ha dudado y por este le recomendamos una vez más la visita, y admitir las colecciones de Georgette, estampados a 350 pesetas metro. Crespone gran moda, dibujos novísimos, a 4 pesetas metro. Total lavable, a 2 pesetas metro. Esponjas lisas, a 3 pesetas ídem estampada, a 350, y un surtido en Organidis que lo quedare maravillada.

Recuerde que por 6 pesetas puede adquirir (en «La Muelleca» una casa oficina Mastelería.

¡Señora! Encargando sus vestidos a la señora Pauls Case, vestirá con gusto excesivo. Su casa, Avenida de Cervantes número 8.

ROSENDO CASO

Feble Iglesias, 8. CÁCERES

**CANDELA Y COMPAÑIA**

Sociedad Limitada

CÁCERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS, CAÑIZOS

Vendedores exclusivos para la provincia

de los Lubrificantes **SHELL** y del material **PIZARRITA** (tubos, depósitos y planchas)

Teléfonos: Oficinas, núm. 7. Almacenes, núm. 146

El mejor limpiametales

**"FROTIN"**

Para pedidos dirigirse al Almacén de Coloniales de

**MANUEL RODRIGUEZ RAMIREZ**

Carretera de Salamanca. Telf. 251

CÁCERES

**LA ARABIA**

Gran torrefacción de Cafés y Fábrica de Chocolates de

**Lucas Boticario**

C.A. AVERAL (Cáceres)

Casa en Madrid: Caballero de Cracia, 10 y 12

NO CONFLINDIR ESTA MARCA CON OTRAS SIMILARES

ULTRAMARINOS, LOZA Y CRISTAL

**Rufino Rubio Rosado**

CERREJA ESPERZA, NUMERO 84 TELEFONONUMERO 124

**¿Quiere viajar barato?**

Adquiera un kilométrico de 1.000 kilómetros 80'25.-S.A. MIRAT

Sociedad: Automóviles del Oeste

Líneas que comprende:

Cáceres	Madrid.
»	Ceclavín por Alcántara.
»	Plasencia.
»	Trujillo.
Trujillo	Logroño.
»	Navalmoral de la Mata.
»	Mérida.
»	Don Benito.

Ciudad:

Margallo, 56. Teléfono, 310

CÁCERES

Deberes patrióticos del momento

Oro para la Junta de Defensa Nacional

DONATIVOS RECIBIDOS EN LA CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE CACERES

Don Pablo Merino, alcalde de Hoyos, varias alhajas donadas por vecinos de dicho pueblo con un peso total de 551 gramos de oro de ley, y 82 gramos de oro bajo, y dos relojes de pulsera oro de ley.

Don Zenón González Gil, de Zorita, una pulsera, dos ajustadores, dos sortijas, un sello, dos pares de pendientes, un pendiente suelto, peso 1750 gramos, un reloj de caballero de bolsillo y otro de pulsera.

Doña Cándida Mogollón Collado, de Malpartida de Cáceres, una cadena de reloj y dos monedas que han servido de colgante, peso 38 gramos y una pulsera de oro bajo, peso 11 gramos.

Doña Josefa Cordero Manterona, de Cáceres, un crucifijo de oro bajo, peso 550 gramos.

Doña Carmen Pasalodo Hurtado, de id., dos llaves de reloj y un imperdible, peso 23 gramos.

Doña Justina Monroy, de Estación de Arroyo, un sello y una medalla, peso 650 gramos y un colgante de oro bajo, peso 2 gramos.

Doña María Antonia Rivera de Aguilar, de Cáceres, una sortija y dos pendientes, peso 350 gramos.

Señora Marquesa de Camarena, de id., un ajustador de corbata, un alfiler de idem, cinco botones, una cadena, una sortija, una pulsera, once cuentas de gargantilla, peso 70 gramos y un reloj de señora.

Doña Carmen Silva de Pérez, de id., un par de pendientes rotos, un ajustador, dos pendientes sueltos, y un cordón, peso 350 gramos y un reloj de pulsera.

Doña Anastasia Gómez Camisón, de id., una gargantilla con cruz, una cadena de lentejuelas y un alfiler corbata, peso 26 gramos.

Doña Luisa García de Romero, de id., un anillo, un ajustador y un par de pendientes, peso 550 gramos.

Viuda de Tornos, de id., seis gemelos, dos alfileres de corbata, una cadena de reloj con colgante, tres ajustadores, tres anillos, una esclava, otra con colgante, dos alfileres imperdibles (uno roto), tres medallas, un pasador, cuatro pendientes, una sortija y un trozo de oro, peso 135 gramos.

Doña Adela Cartier, de id., dos sortijas, peso 450 gramos y una sortija de oro bajo, peso 050 gramos.

Señora viuda de Sebastián Criado Valcarlos, de id., dos pares de pendientes, peso 12 gramos.

Don Jerónimo Precado, de id., dos sortijas, un anillo, dos pares de pendientes, y una cadena lentejuelas, peso 13 gramos.

Don Fabián de Plasencia y Mañá en representación del Ayuntamiento de Moraleja, varias alhajas donadas por vecinos de dicho pueblo, cuyos nombres se consignán en relación separada, con un peso de 334 gramos de oro de ley y 60 gramos de oro bajo.

Don Federico Candelá Guillén, y señora, de Cáceres, un ajustador, dos anillos, una cadena, una esclava, dos pares de pendientes, un pendiente suelto y una sortija, peso 1956 gramos.

Don Felipe González García, de id., una caja de reloj de bolsillo y un ajustador, peso 42 gramos.

Falange Española de Ruanes, varias alhajas donadas por vecinos de dicho pueblo, cuyos nombres se se consignán en relación separada, con un peso de 201 gramos de oro de ley y 10150 gramos de oro bajo.

Doña Concha Mendieta Cantera,

de un par de pendientes, y un par de pendientes de oro bajo.

Erlesmilda Hernández, dos troyos de pendientes oro bajo.

Angela Martínez, un par pendientes oro bajo.

Niño José María Hernández, un anillo oro de ley.

Isabel Moreno, un par de pendientes oro bajo.

Sebastiana Acaz un par de pendientes rotos de oro bajo.

Mercedes Fernández, un par de pendientes rotos de oro bajo.

Juliana García, una cruz de gargantilla de oro bajo.

Lucía Pérez, los cuerpos de un par de pendientes oro bajo.

Fermina de la Llave, un par pendientes y otro par roto, oro bajo.

Juan Guadalupe, un par de pendientes oro de ley y otro par de oro bajo.

María Curiel, un par de pendientes oro bajo.

Carmen Izquierdo, dos pares de pendientes y res pendientes, uno de ellos roto, de oro bajo.

Basilia Martín, un par de pendientes oro bajo.

Severo de las Heras, dos pendientes oro bajo.

Pedro Martín, dos botones y un ajustador oro bajo.

María Hernández, un anillo y un par de pendientes oro bajo.

Eloisa Díaz Homedo, un par de pendientes oro bajo.

Severino Pérez, una gargantilla con cruz de oro bajo.

Angela Porra, un pendiente oro bajo.

Pilar Rodríguez, una cruz de gargantilla rota, oro bajo.

Miágro Holmedo, una gargantilla y dos pendientes oro bajo.

(Continuará.)

Advertisement for 'El estómago' featuring a cartoon character and text: 'El estómago es el manantial de alegría de la vida' and 'Cuidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de DIGESTÓNICO'.

Escuela Normal del Magisterio Primario de Cáceres

En cumplimiento de lo ordenado por la Junta de Defensa Nacional de Burgos las clases para las alumnas oficiales de este Centro comenzarán el día primero de octubre próximo, conforme al horario provisional expuesto en el Tablón de anuncios del Ateneo de esta ciudad.

Las clases para los alumnos oficiales quedan apazadas por orden de la citada Junta de Defensa hasta nuevo aviso. Cáceres, 29 de septiembre de 1936. E. Director de la Norma, MIGUEL A. ORTI.

Café VIENA

Cerveza «El Águila» en bock P. Iglesias, 16 Teléfono 174

EL TIEMPO

ESTACION METEOROLOGICA DE CACERES. Observaciones del día 30 de septiembre, hechas a las ocho horas: Barómetro, 725.4. Temperatura, 14.0. Humedad, 69. Dirección del viento, SE. Fuerza del viento, 1. Lluvia (lro por metro cuadrado) en 24 horas, 5.5. Agua evaporada m. m. en 24 horas, 4.0. Estado del cielo en el momento de la observación cubierto. Temperatura extrema: Máxima a la sombra (ayer), 24.2. Mínima (hoy), 11.4.

Estiércol

de cuadra, residuos de leña y cal. Se vende gran cantidad. Fábrica de Cal San Antonio.

FAJAS DE TODAS CLASES

Confecciones: F. Cortés Sanés, 21, principal.—Cáceres

Capintería Mecánica

Rafael Conde Parozo Travesía de Fontanarrosa a Casas de Carriño Escritorio: San Juan, núm. 12 VENTA DE ASERRIN

HIJOS DE CLEMENTE SANCHEZ BANQUEROS Apartado. 11. — Canalejas, 12 CACERES Toda clase de operaciones bancarias

PASTOS Se arriendan los de la dehesa VANDO DEL MONTE, admitiéndose ofertas hasta el día cuatro de Octubre próximo, en casa de D. Miguel Gil Alberola, Plaza de las Veletas, número 5. Cáceres.

MANUEL NIETO MARTIN.—Exposición permanente de arte católico, trabajos artísticos en lápidas, pilas de agua bendita, ángeles y crucifijos de todos los tamaños. Talleres, Nueva, n.º 1.—Exposición y despacho, Concepción, n.º 1.

Eulogio Criado Romero CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO (NOTARIO MERCANTIL) Compra-venta de valores del Estado, Industriales, Mercantiles y Cédulas del Hipotecario, Descuentos, préstamos y créditos con Bancos y Banqueros CONVERSIONES Avenida de Cervantes, 52 y 54.—Teléfono, 342 —CACERES—

I. GIRAUD DENTISTA Plaza Mayor, 3: Cáceres: Tel. 170

SE RUEGA

a la persona que haya adquirido o tenga en su poder una máquina de escribir marca «Royal» modelo 10 y número 1.659.417 tenga la bondad de devolverla en las Bodegas Matamoros, sucursales de Alameda de Cáceres.

Manuel Rodríguez Ramírez Carretera de Salamanca, Cáceres, Teléfono, 251

NUESTROS CORRESPONSALES Casas de Don Antonio Misa de campaña

El día 20 del corriente y presidida por las autoridades de este pueblo y con asistencia de nutrida representación de Guardia Civil, Falangistas y «Flechas» de la vecina villa de Alcuéscar, tuvo lugar la misa de campaña a la que acudió el pueblo en pleno en medio de un religioso silencio.

Para presidir tan solemne acto fué trasladada de su capilla a la plaza la Virgen del Pilar, patrona de este pueblo en medio de un apoteósico entusiasmo en el cual se mezclaban hermanados los vitores a España y al Ejército, secundados por las frases de rigor de la Falange, «España, Una, Grande y Libre».

Una vez formadas marcialmente las escuadras representativas de la Falange de Alcuéscar y de este pueblo, dió comienzo la misa en medio de el silencio de la mas abigarrada que presenciaba el acto.

La bandera Nacional verdadera representación de la España gloriosa y cristiana aquella bandera bajo cuyos pliegues nuestros bravos guerreros supieron luchar y morir al frente de los mares por conquistar para Dios y para la Patria un puesto relevante en la Historia, unida en fraternal abrazo a la bandera de Falange que no por hacer menos tiempo que tremola en nuestra España es menos gloriosa, pues está regada constantemente con la sangre de nuestro camaradas en su afán de desterrar de España la canalla marxista que avergonzaba a los verdaderos patriotas a los ojos de la civilización occidental, recibían sobre sus pliegues el beso de respeto y cariño de la multitud entusiasmada por ofrendárselo al Supremo Hacedor, una vez bendecidas las banderas Nacional y de Falange en unión de esos crucifijos que las hordas barbaras arrojaron de las escuelas procurando

envenenar el alma tierna y fácilmente moldeable del niño, hizo uso de la palabra nuestro alcalde don Pedro Nacarino Corbacho, que con voz velada por la emoción exhortó a todos a que depusieran sus odios y que se abrazaran a la Cruz Redentora que es la única infalible.

A continuación nos habló el cura párroco don Mariano Acedo Fernández, que con palabras llenas de pasión y entusiasmo patriótico nos presentó el panorama actual de España, su causas y remedios. Inmediatamente se organizó la procesión a las escuelas y el señor Alcalde hizo la colocación oficial de crucifijos y nuevamente oímos la voz autorizada de nuestro párroco que hizo resaltar la ceremonia que había tenido lugar, y finalmente se trasladó la Virgen a su Santuario donde se cantó una Salve por las bellas señoritas de este pueblo y donde el párroco dió las gracias a todos los fieles por su asistencia a tan solemne acto y exhortó a que no abandonaran nunca el amor que siempre han demostrado a su madre la Virgen del Pilar. Todo el acto fué amenizado por la orquesta de Alcuéscar. ¡Arriba España!

UN FALANGISTA

A. Silva Alcántara Medicina interna Pulmón y Corazón Sto. Domingo, 1. pral., dcha. Teléfono, 268. CACERES

Envejecida por la ANEMIA Esa situación angustiosa y de fatales consecuencias, desaparece enriqueciendo la sangre de glóbulos rojos y detando el organismo de energías juveniles a las pocas semanas de tomar el poderoso reconstituyente Jarabe HIPOFOSFITOS SALUD Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todas las épocas del año porque es inalterable. No se vende a granel. LAXANTE SALUD El más suave y eficaz contra el estreñimiento de los niños. En cajas de 20-30 grs. Ptas. 1,50 (imp. incluída), en Farmacias.

Fábrica de Mosaicos LOZA SANITARIA Y CUARTOS DE BAÑOS MARCOS MARINO CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZOS Y TODA CLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCIONES Oficinas y Exposición: Carretera de Medellín, Teléfono 147 CACERES

Sobrino de Gabino Diez CACERES Almacenes de Hierros y Viguetas para construcciones FERRERIA Y COLONIALES

FELIPE BORRELLA GARCIA Ex-interno del Hospital de San Carlos de Madrid MEDICINA INTERNA-CORAZON Y VASOS RAYOS X Consulta de 11 a 2 y de 4 a 5 tarde Avenida de Cervantes (Antes Sanatón), 28 Cáceres Tel. 24

ELPIDIO SOLIS BORRELLA Procurador y Agente de Negocios Galán y García Hernández, 10.—CACERES Telf. 199

MUNDIAL CREMA PARA TOILETAS

**PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN**  
En Cáceres ... 3 pesetas al mes  
Fuera de Cáceres, 9 id. al trimestre  
PAGOS ADELANTADOS

# EXTREMADURA

**ANUNCIOS**  
Planos 2.º y 4.º ... 0'25 la línea  
Planos 3.º, 5.º y 6.º ... 0'50 la línea  
PAGOS ADELANTADOS

## En el Ayuntamiento

Sesión de la Comisión gestora celebrada el día 30 de Septiembre de 1936

Preside el alcalde don Luciano López Hidalgo, y asisten los vocales señores Mariño, Vega, Plasencia y Sánchez Manzano.

Se aprobó el acta de la anterior y las cuentas de obras de la que importan 1.895 pesetas, quedándose enterado de haberlo sido por la Comisión administradora de la décima de las contribuciones la cuenta de jornales en obras que ascienden a 4.157'38 que se abonará con cargo a la décima de las contribuciones y de las certificaciones del señor Arquitecto municipal de liquidaciones definitivas por obras de desmonte en las proximidades del Hospital y de otra certificación a cuenta de desmonte igualmente.

Se aprobó la distribución de fondos para el próximo mes de Octubre.

Se quedó enterado del Bando que la Presidencia de la Junta Nacional de Defensa sobre el estado de Guerra y del decreto confirmándolo, que se publica en el Boletín Oficial de la provincia del 29 del actual.

Con vista de la contestación dada por la Caja Extremeña de Previsión Social colaboradora del Instituto Nacional de Previsión sobre consulta elevada referente a seguros de accidentes de trabajo en obras municipales se acordó autorizar a la Presidencia para realizar las gestiones que entienda más convenientes a los intereses del Ayuntamiento.

Se queda enterado de haber sido nombrado por la Inspección Provincial de Sanidad, particante interino de la Casa de Socorro don Alejandro Portillo Durán. De la resolución de la Dirección General de Ganadería, sobre el número de plazas que corresponden este distrito y del nombramiento de médico interino de la Casa de Socorro hecho a favor de don Gonzalo Mingo González hecho por la Inspección provincial de Sanidad.

Se acordó continuar abonando sus haberes al oficial administrativo de este Ayuntamiento don Agustín Cabrera González que se ha incorporado a filas.

Se queda hasta la sesión próxima el expediente de provisión de la plaza de aparejador.

Se designa a los señores Plasencia y Muriel Espadero para formar parte del Tribunal para cubrir la vacante de Conserje del Matadero y el señor Plasencia para el de guarda de caminos, rondas y jardineros.

Se acuerda que por la Administración de Bienes se informe sobre las condiciones para la provisión de dos vacantes de Investigadoras auxiliares de arbitrios.

Se desestima la petición de licencia gratuita solicitada para obras por María García y que Manuel Alvarez presente planos del terreno que pide en el Espíritu Santo.

Se concede la perpetuidad de los niños, números 1.563, 1.587, 1.635 y 1.611 a doña Félica Bejarano Guillén.

Se desestima la reclamación de Trinidad Rodríguez por contribuciones especiales por acerado en Afueras de Carrasco.

Se autoriza a la Presidencia para resolver en la petición de socorro a los familiares de Alejandro García Chaparro incorporado a filas.

La Presidencia expone: Sea nuestro primer homenaje a los heroicos defensores del Alcázar

## Triduo en honor de Santa Teresita del Niño Jesús

Mañana día 1.º de la sets y media de la tarde dará comienzo en la Parroquia de Santa María un solemne triduo en honor de Santa Teresita del Niño Jesús que se ofrecerá para pedir al señor por intercesión de la Santita la paz de España y el triunfo de la fe.

Mañana día 1.º de la sets y media de la tarde dará comienzo en la Parroquia de Santa María un solemne triduo en honor de Santa Teresita del Niño Jesús que se ofrecerá para pedir al señor por intercesión de la Santita la paz de España y el triunfo de la fe.

También hacemos constar el agradecimiento de Cáceres al señor Coronel Gobernador Militar, don Manuel Alvarez Díez y Gobernador Civil comandante don Fernando Vazquez Ramos, que tantas pruebas de cariño y atención le concedieron, en una actuación brillantísima y entusiasta, así como al heroico capitán Luna, jefe territorial de la gloriosa Falange, que en este momento actúa, como siempre, en el puesto de honor y en defensa de la Patria de manera insuperable.

Propongo que como expresión y reconocimiento de estos méritos, sean declarados dichos señores hijos Adoptivos de Cáceres y se dé el nombre del Capitán Luna, a la calle en que actualmente vive y fué en los tiempos de persecución, cuartel de la heroica falange cacereña.

Se aprueba por aclamación haciendo constar todos los vocales sus aplausos y felicitaciones a la Presidencia por sus proposiciones que honran una vez más al Ayuntamiento de Cáceres.

Ruega el señor Sánchez Manzano a la Presidencia ordene el estudio de un proyecto de acerado por las calles próximas a la de Busquet.

## Se arriendan

Las hierbas enteras de la dehesa del «Peón», en término de Perceuelo, de 1500 fanegas de cabida. Para tratar dirigirse a Dalmacio Gómez Breaña en Garrovillas (Cáceres).

«PALACE»  
Confitería y Pastelería  
Viuda de José Rublo  
PINTORES, 26 - CACERES

**Benedicto Málaga**  
Estómago - Intestinos  
Higado - Diabetes  
RAYOS X  
METABOLISMO BASAL  
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6  
Avenida de la República, 13 - Tel. 466

## Se arriendan

Se arriendan 200 cabezas lanaras en la dehesa «ALEZNAL DE MARTINRUBIO» Partido de Trujillo. Termina La Cuñtre. Para tratar don Matías Castro Trigoso en la misma dehesa.

## CACERES -- PLASENCIA

Servicio diario en magnífico ómnibus  
SALIDA DE CACERES (Automóviles del Oeste) 4 tarú.  
SALIDA DE PLASENCIA (Empresa Sequeira) 9 mañana

## El Dr. Población

CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA  
ha trasladado su domicilio a BASCAL, 24, 1.º izq.ª MADRID  
Consulta de tres a seis  
TELÉFONO, 46.374

## ¿CALLOS?

USANDO SOLO TRES DIAS EL PATENTADO  
UNGUENTO MAGICO  
Desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo (verrujas y juanetes). Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'00 pesetas; por correo, 8 pesetas.—FARMACIA FUERTO Plaza de S. Ildefonso, 8, Madrid

## Junta de Defensa antiáerea

Servicio para el día 1.º de Octubre  
PUESTO DE SOCORRO DEL CUARTEL DE INFANTERÍA  
Médico, el nombrado por el Regimiento.  
Practicante, idem.  
Enfermeras, señoritas Felipa Antonia Moreno y Aurelia Frades.  
Camilleros, cuatro nombrados por el Regimiento.  
Servicio, tres flechas nombrados por Falange.

PUESTO DE LA CASA DE SOCORRO  
Médico, el nombrado por el Hospital.  
Practicante, idem.  
Enfermeras, señoritas Carmen Méndez y Elvira Paz.  
Camilleros, cuatro nombrados por el Jefe de Milicias.  
Servicio, tres flechas nombrados por Falange.

PUESTO DE SOCORRO DEL HOSPITAL  
Médico, el nombrado por el Hospital.  
Practicante, idem.  
Enfermeras, señoritas Rosario Paz y Santilaga Rodríguez.  
Camilleros, cuatro nombrados por el Jefe de Milicias.  
Servicio, tres flechas nombrados por Falange.

## GRAN TEATRO

EL JUEVES 1.º DE OCTUBRE  
A las siete y media de la tarde extraordinaria velada organizada por la Agrupación Artística CARLOS ARNICHES que pondrá en escena el bonito melodrama de D. Carlos Arniches, titulado  
**LA SOBRINA DEL CURA**  
cuyo producto íntegro se destina a engrosar la suscripción a favor del glorioso Ejército salvador de nuestra amada Patria.  
Cacereños, todos al Gran Teatro! ¡VIVA ESPAÑA!  
Desde hoy se despachan localidades en el Hotel Jamec, y el día de la función en la taquilla del Teatro.

## Ecós de sociedad Suscripción de la Alcaldía contra el paro obrero

DE ZARAUZ, el pasado día 21 (después de 61 días de zona roja), el Registrador de la Propiedad y buen amigo nuestro don José del Río, con su distinguida esposa doña Amparo March e hijos.

BALLERON:  
Para el frente de batalla el capitán médico doctor del Río que desde Carabanchel y Madrid pudo hacer contacto con las fuerzas nacionales y llegar a nuestra ciudad el pasado día 25 de julio.

EXAMENES  
En el Instituto de segunda Enseñanza y en los exámenes extraordinarios de septiembre, ha aprobado el ingreso y primer año, con brillantes calificaciones, el niño Lus García Arroyo, hijo de nuestro querido amigo e médico titular de Aldea.  
Tanto a su padre como a interesado, nuestra enhorabuena.

NECROLOGICA  
En el Guijo de Galisteo ha entregado su alma a Dios la señorita Emilia Sánchez López.  
En plena juventud, cuando le sonreía la vida con todos sus encantos, expiró dejando entre los suyos la tristeza.  
A su desconsolado padre don Luis Sánchez Moreno a sus hermanos Horensia, Alfredo, Félix y Dionisio, y a toda su familia enviamos nuestro más sentido pésame.

Mañana se cumple el primer aniversario de la muerte de don Angel Jiménez Santos, Inspector municipal veterinario.  
A sus desconsolados hermanos doña Trinidad y don Marcelo, hermanos políticos don Tomás Polo y doña Juana González, sobrinos, tios, primos y demás parientes, reiteramos nuestro más sentido pésame.

## Un telegrama del presidente de la Junta de Defensa Nacional de Burgos

En el Gobierno civil nos han facilitado copia de un telegrama del Excmo. Sr. General Cabanellas, y que dice así:  
«RUEGO A USTED UTILICE RADIO O PRENSA LOCAL COMUNIQUE QUE CON MOTIVO OCUPACION TOLEDO Y TAMBIEN CON EL DE MI FIESA ONOMASTICA HE RECIBIDO NUMEROSOS TELEGRAMAS DE FELICITACION, MULTIPLES OCUPACIONES Y AUN MAS POR NO DISTRAER EL TELEGRAMA DEL SERVICIO MILITAR TAN NECESARIO EN ESTOS MOMENTOS. NO ME ES POSIBLE CONTESTAR PERSONALMENTE A CADA UNO DE LOS REMITENTES, COMO SERIA MI DESEO Y LO HAGO POR ESTE MEDIO MANIFESTANDO MI GRATITUD.— MIGUEL CABANELLAS»

## ANUNCIO

## En el Instituto de Segunda Enseñanza

Mañana, día uno de octubre, tendrá lugar en el Instituto de segunda enseñanza de esta capital, el acto de apertura de curso y exaltación patriótica a las once horas de la mañana y con arreglo al siguiente programa:  
1. Himno de Falange.  
2. Lecura de la Memoria Académica y reparto de diplomas.  
3. Romance a España, por el miembro de la S. E. U. Pablo Forriano.  
4. Palabras del profesor don Agustín Bravo.  
5. Canción a la Bandera, por el miembro de la S. E. U. Felipe Gutiérrez.  
6. Discurso de José Montes Platón, jefe provincial de la S. E. U.  
7. Palabras de la presidencia.  
El acto se cerrará con el himno de Faange. ¡Arriba España!

## PARA HELADOS FINOS LA MALLOQUINA

Pedir a todas horas los helados el Pralin, leche a la crema de nata, mantecado y mantecado de avellana y helado chocolate especialidad, reconocida por sus consumidores, servidos en vasos sanicopas. Los bocadillos y YEMAS DE SAN JORGE es una especialidad más con que cuenta esta casa  
General Esponda, 4. Teléfono, 294

## Bar Hotel Restaurant, Café y Americano PASAJE

TODO CONFORT  
Se sirven bodas y banquetes  
Omibus a todos los trenes  
PROPIETARIO: GREGORIO BARRAGAN  
Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, 11.—SALAMANCA

**Colegio - Residencia**  
**«Sadel» de S. Antonio**  
INTERNADO 1.º Y 2.º ENSEÑANZA  
Queda abierta la matrícula para el curso 1936 37  
Todos los alumnos del Bachillerato se matricularán como oficiales en el Instituto.  
Fidan Reglamente a  
**DON SANTIAGO GOROSTIZA**  
Apartado núm. 18.—CACERES

**José González Cáceres** Reparación de toda clase de máquinas de escribir  
— Se hacen abonos de limpieza y conservación —  
**AVISOS: Fonda «LA MADRILEÑA»**  
Gabriel y Galán, 10 Teléfono, 434 CACERES

**Luis Infante** Especialista en enfermedades de  
**NARIZ, GARGANTA Y OIDOS**  
Plaza Mayor, 49, 3.º  
Teléfono, 392. CACERES